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Demokratikus haladás 
nemzeti alapon.

i
Zombor, 1905. nov. 4 

(S.) Válaszúton áll újból a nemzet. 
S nekünk most, a mikor a politikai 
szenvedélyek lángja immár a legnagyobb 
hőfokot elérte, a midőn a nemzet min­
den igaz fia lázban, izgalomban tölti el 
napjait, kötelességünk meggyőzni a né­
pet arról, hogy a nemzetet nem hiú 
ábrándokba kell kergetni, hanem igenis 
fel kell világosítani. A kormány isme­
retes programmja nem kifogástalan ugyan 
minden pontjában, de nem is rejt ma­
gában olyan veszélyt, melyei minden 
áron a nemzet belbékéjének, a magyar­
ság konzolidáliója árán is meg kell hiú­
sítani és elkeseredett harczol hirdetni. 
Egyik részről kápráztató jelszavakat 
hirdetnek, másik részről komoly, bol­
dogító reform munkát Ígérnek. A koa- 
liczió arra törekszik, hogy ez utóbbit 
minden meg- és megnem engedett fegy­
verrel meghiúsítsa, elfeledvén azt, hogy 
Kossuth Lajos maga mondta: „A jól 
el kell fogadni, ha az ördög is hozza" 1 

A koaliczió vezérlő bizottsága leg­
utóbb tartott gyűlésén a kormány prog­
rammja felelt eltöri a pálczát. Miért, 
kérdjük szeretettel ? Váljon ezen prog­
ramm fő ponljai nem-e a nemzet, a 
nép anyagi boldogulását akarják előmoz­
dítani? haladását demokratikus nemzeti 
alapon óhajija megoldani? Miért állnak 
ennek’utjában, mert a magyar komman­
dót nem hozta Fejérváry magával ? En 
Istenem! melyik magyar hazafinak szive 
nem dobog hangosabban, ha erről hall, 
de üdvössége mellett be kell látni, hogy 
a mostani körülmények kényszerítő 
helyzete mellett jelenleg kivihetetlen. 
Mélyreható reformoknak idő kell, mig 

az életbe átüllethelők I Jönni fog az is, 
mert jönnie kell, a mikor a hadsereg­
ben állami nyelvünknek megadatik majd 
az a hely, mely azt joggal megilleti.

Nen'i az a kérdés, tisztelt hazafiak, 
hogy mélyreható reform eszméket, ki 
hozza, ki akarja azt megvalósítani, ha­
nem mi az, a mit hoz, s melynek 
megvalósítására— ha gállólag útját nem 
állják — meg van az energia, az eltö­
kélt szándék és erős akarat!

Akár 13 á n í I y, akár A p p o u y i gróf, 
Kossuth Ferenc/, vagy a szövetke­
zett egész ellenzék összetételében hozza 
a nemzetnek a Fejérváry által hirdetett 
nagy demokratikus alapokra fekteted 
reform eszméket, az alsó' brendű népek 
milliói érdekében el kell fogad­
nunk, ha azt nem akarjuk, hogy a 
nemzet életerejét örökös közjogi vitat­
kozások közöl! feleméssze és hazánkat 
a bukás örvényébe taszítsuk. Súlyos 
érvekkel az igazság hatalmas erejével 
akarjuk meggyőzni a népet, hogy ők az 
alkotmány sánczai közöli védelemre 
számíthatnak, a törvényhozás az ö iga­
zaik körül fáradozik, épít és alkot, és 
öl gazdaságilag ki akarja emelni évti­
zedes el hagyatottságából.

A kormány közismert programmja, 
— noha kígyót békát kiáltanak reá — 
a fenni jelzett utón halad. Ne akasz- 
szák meg e proczessust és ne suggerál- 
ják mindég a nemzet fiainak, daczára 
a reformok nagyszerűségének — hogy 
nem szabad egy ilyen olyan törvény­
telen kormány kezéből elfogadni a jót 
az üdvösét, mert az ezredéves alkot­
mányt el akarja sikkasztani.

Ad vocem. Alkotmánysikkasztás! 
Hangzatos, czifra kifejezés, lássuk a 
programm egyes pontjait, hol van ill a 
dolus, az alkotmánysértés, hol a „szem­
fényvesztés" ? Módját kell tehát ejteni 

annak, hogy a kormány bizonyítsa, hogy 
a mit Ígért, azt csakugyan akarja is. 
Hadd jöjjön, hadd váltsa be Ígéreteit!

A z általános titkos s z a v a- 
zati jog általánosításával reméli a 
kormány, hogy a befolyásolás és terro­
rizálás veszedelme meg fog szűnni és 
a népnek legnagyobb rétegét bele vonja 
a nemzeti ilélelmondás munkájába. Az 
értelmi czenzus állal pedig a nép kul­
túráját emeli. A kétéves szolgálati 
idő a véderő törvény revíziója alkal­
mából okvetlen behozatik és a szolgá­
lati idő leszállillalik.

Fö I dpa rcze 11 áz ás, örökb é r- 
lel A programm inlenliója, hogy föld­
höz kell juttatni a k i s e m b e r e- 
ket és pedig úgy, hogy a kötött kézben 
lévő földbirtokokat az állam meg 
fogja szerezni, azokat parczellákba 
felosztani és a kis embereknek 

I hosszú lejáratra bérbe adni.
így a földhözragadt szegény íöldmives 
osztály nem lesz kénytelen ha­
záját itt hagyni és Amerikába 
v á n d o r o I n i. Földtehet mentesítés által 
a régi földbirtokos osztályt óhajtja meg­
menteni, az adósságokat, a mennyiben 
a kis és középbirtokot terhelik, olcsó 
kölcsönökké kell átalakítani, olcsó hitel­
forrásokat akar nyitni, a szükséges be­
ruházások számára.

Az iparfejlesztés terén az 
ország gyáriparát és a jelenleg elha­
nyagolt kisipart akarja ismét lábra állí­
tani, különösen az utóbbit teljesen elha­
nyagol! helyzetéből kimenteni és rege­
nerálni az ipartörvény teljes revíziója 
állal.

A s z o c z i á I i s munka terén a 
kormány úgyszólván az egész mai tár­
sadalom átalakítását vette czélba. Az ipar­
törvényt át kell dolgozni, útját kell 
állni a tisztességtelen és egészség­
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leien versenynek, gondoskodni kell 
egy uj iparos nemzedék neveléséről és 
szervezni az iparleslüleleket, melyek ma 
gyenge hatáskörrel, eredeli czéljuknak 
megfelelni képtelenek.

A munkások jogviszonyait 
a munkaadóval szemben erősebb ala- , 
pokra kell fektetni. A munkaadókat 
viszont az elharapódzó bérharczok és 
munkabeszüntetések ellen törvényes vé­
delembe kell részesíteni, mert a mos­
tani állapotok, hol munkaadó és mun­
kás folytonos harczokban állnak egy­
mással szemközt, nagyon is rászorulnak 
törvényes intézkedésekre. A magán­
tisztviselők és keresk. alkal­
mazottak jogviszonyai szintén ren- 
dezendök. E kérdésekben jelenleg semmi 
törvény nem intézkedik oly alaposan, 
mely szerint e kár sérelmei orvosolhatók 
legyenek. A magántisztviselők nyugdíj­
viszonyai állami befolyás mellett minden 
szakmába szabályozandók. A gazda­
sági munkásokról sem feledkezett meg 
e programm. Intézkedni kivan a mun­
kásgyermekek és nők védelméről, isko­
láztatásról és az ingyeni iparnevelésről. 
Ezek mind oly fontos életbevágó szo- 
cziális reformok, melyek elodázhatlanok, 
ha azt akarjuk, hogy a munkavivő nép 
bizalmatlanságait megtörjük. Ép oly 
fontosak, czélszeríí a közegészségügynek 
megfelelő m u n k ás 1 a k ásó k építé­
se, a zálogügy rendezése és 
munkás kórházak létesítése.

(Folytatjuk.)

Képviselő választások me­
gyénkben.

A titeli választók, miután dr. Petro- 
vics János a felajánlott jelöltséget elfo­
gadni hajlandó nem volt: dr. Jovanovics 
József zombori ügyvédet jelölték Kossuth 
párti programmal. A szerb nemzetiségi 
jelölt mindent elkövetett, hogy a függet­
lenségi párt jelöltet ne állítson, de a csaj- 
kások többségének a szerb radikális párt 
nem kell. Nem kell különösen azért, mert 
volt képviselőjükért Miloszávlyevics Mi­
lánért a szó legnemesebb értelmében ra­
jongtak, a radikálisok pedig állandóan 
támadták a „Zasztavában" néhai Miloszav- 
lyevits Milánt. Szerdán délután érkezett 
Titelre dr. Jovanovics József, Fernbach 
Károly lyal, a bácsmegyei függetlenségi 
párt elnökével Dr. Jovanoviosot nagy lel­
kesedéssel fogadták Titelen, ahol másnap 
mondta el programmbeszédjét és meg­
kezdte a kerület 15 községében körútját. 
A kerület 15 községében 2642 választót 
írtak össze a múlt évben, kik most már 
másodszor mennek szavazásra. Az elhal­
tak, kivándorlottak és betegeket leszá­
mítva is, alig apad ez a szám. Földbirtoka 
után 1999, jövedelme folytán 116 választ. 
227 az értelmiség jogán. A választók száma 
az egyes községekben a következő: Alsó- 
kából 80, Dunagárdony 69, Felsők ahol 
137, Káty 158, Mozsor 183, Sajkáslak 52, 
Sajkásszentiván 167, Tiszakálmánfalva 111, 
Titel 245, Tündéres 81. a titeli járásban. 
Boldogasszonyfalva 174. Csurog 488, Ná­
dalja 145, Sajkásgyörgye 236. Zsablya 
317, a zsablyai járásban.

A zentai választások mozgalmáról kö­
vetkezőket Írják lapunknak:

Lovászyók a legéktelenebb erőszakos­
kodást fejtik ki. A budapesti lapokat tele 
kürtölik hazug hírekkel. Dr. Ellinger Je­
nőt, akit a felsőhegyi és kevii független­
ségi körök és egy 600 választó polgárból 
álló népgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
kiáltottak ki jelöltjükké, fültolakodott je­
löltnek gúnyolják, Lovászy Andort pedig 
a függetlenségi párt hivatalos jelöltjének 
czimezgetik. A valóság azonban az, hogy 
mig dr. Ellinger Jenőt a függetlenségi 
választók nagy sokasága egyhangú lelke­
sedéssel kiáltotta ki jelöltjévé, Lovászt 
70—80 köri tag névszerinti szavazással 
elért többsége jelölte. Ezek se valami na­
gyon szívesen Egy részük bosszúból, más 
részük kelletlen kényszerűségből, mert Lo­
vászy személye, aki 1896-ban is Szabó 
Lászlóval szemben a kormánypárti Kovács 
Pálra szavazott, éppen nem kedves nekik.

Dr. Ellinger Jenő választói, miután 
-Keczeli köri elnök őket szavazni nem en­
gedte, zászlók alatt szép rendben vissza­
vonullak a Gerber-féle sörcsarnok udva­
rára, ahol jelöltjük is megjelent és lelkes 
beszédben buzdította híveit a kitartásra.

Dr. Ellinger Jenő pártjában nagy a 
lelkesedés. A városi kör vezetőségének 
erőszakoskodása csak szorosabb kitartásra 
buzdítja őket jelöltjük mellett. Dr. Ellinger 
megválasztását párthívei teljesen biztosra 
veszik.

♦

Zenián a képviselőválasztási mozgalom 
tetőpontra hágott, két 48 as függetlenségi 
jelölt áll egymással szemben. Egyik sun 
akar jussából engedni, s igy megtörtén­
hetik, hogy tertius gaudet. Ez ügyben 
Kossuth Ferencz az egyik jelölthöz Dr. 
Ellinger J. ügyvédhez következő sürgönyt 
menesztette.

Dr. Ellinger Jenő ügyvédnek Zenta. 
— Minthogy tudomásunk van arról, hogy 
a zentai függetlenségi párt nagy sajnála­
tunkra meg van oszolva és hogy egyik 
sem akar elállani jelöltjétől, a független­
ségi eszme ügyének ártanánk a megyében, 
ha a két párt egyikének jelöltjét hiva­
talos jelöltnek proklamálnánk. Vigyázza­
nak hogy széthúzásuk folytán ne győzzön 
ellnfél. — Kossuth,

Tehát nincs hivatalos jelölt.
Mint értesülünk a zentai hatvanhetes- 

párt körében mozgalom indult meg az 
iránt, hogy Latin ovits Gézát, a Bács­
megyei Gazdaszövetség népszerű elnökét 
léptessék föl. Ezt tudomására is adták 
neki. Latinovits Géza azonban kijelentette, 
hogy a jelen politikai viszonyok közt nem 
hajlandó mandátumot vállalni. Mint hall­
juk, most újabb irányban tesznek kísér­
letet egy harmadik jelölt fölléptetése 
iránt. Ila ez megtörténik, akkor a hatvan­
hetes pártok jelöltje és az egyik fiigget- 
getlvnségi párti jelölt pótválasztás alá 
kerülnek.

Anarchia.
Uraim! koalicziós Uraim!
A korona határozott, kinevezte a Fe­

jérváry kormányt újra. Kinevezte azzal, 
hogy korszakot alkotó programmal lépjen 
a nemzet elé. Egy programm, melyet a 
törvényhozó testület egyik főfaktora; a 
koronás király jóváhagyott. Rendbe akarja 
hozni az uj kormány zilált, zülőíélben levő 
országunkat; ezt parancsolta rá kinevezése 
alkalmával a korona is. Ezt óhajtja a 
nemzet, óhajtja a nép.

Uraim! koalicziós Uraim!
Fontolják meg most, hogy jó lesz, 

üdvös lösze a sokat szenvedett szegény ma­
gyar nemzetre, ha Önök tovább viszik az 
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ádáz harczot akkor, mikor már mindenki 
ez országban béke után áhítozik,

Ahelyett, hogy Önök kiragadnák a 
Fejérváry-kormány kezéből a gyeplőt, és 
megvalósítanák annak programmját, bele­
viszik a nyílt anarchiát a megye gyűlés­
termeibe. Még egy kolozsvári installáczió 
és kész a felfordulás.

Mert csak nem kívánhatja senki ez or­
szágban, hogy a kormány tétlenül nézze 
ezen anarchiát tovább.

Tolják ki azt a sokat emlegetett ma­
gyar kommandót 10—15 évre és ismerjék 
el a becsületes tisztességes programmot; 
ha nem bíznak a Fejérváry-kormányba, 
vegyék át a kormányzást ezen programm 
alapján. — Elfogadja a nemzet ezt Önöktől 
is igen szívesen.

Uraim! koalicziós Uraim!
Ha még most sem szánják el magu­

kat a kormányzás szekerét átvenni, a gyep­
lőt az újjá kinevezett kormány kezéből 
kiragadni, és továbbra is megakadna min­
den alkotás, beleviszik továbbra is az anar­
chiát a megye és városok gy üléstermeibe, 
tartanunk kell attól, hogy még másra is 
el lehetünk készülve és amíg most minden 
alkalommal hangoztatja a koronás király 
az alkotmányt, melyet megbolygatni nem 
akar, ha alkotmányos utón nem boldogul­
hat a korona, elkövetkezik majd egy idő­
pont, amikor annak parancsszavát kevésbbé 
veszik szigorúan és rendet fognak csinálni 
az alkotmány megkerülésével.

Uraim I koalicziós Uraim I Ezt elkerülni 
csak lajtaiok áll, ezt elkerülni köteles- 
ségtek.

Váa'osi ügyek.
A legtöbb adót fizető bizott­

sági tagok névjegyzéke.
Zombor sz. kir. város igazgató választ­

mánya részéről ezennel közhírré t étetik, hogy 
ezen igazoló választmány a jövő évi leg­
több adót fizető bizottsági tagok névjegy­
zékének összeáliitása illetőleg kiigazítása 
végett nyilvános ülését 1905. évi nőve m- 
bér hó 10. és 11-én délutáni 3 
órától 5 óráig a városháza tanácster­
mében fogja tartani.

Erről mindazok, akik az 1886. évi 
XXI. tcz. 26, §-a értelmében összes állami 
adójuk kétszeres számítását kívánják 
igénybe venni, — azon hozzáadással érté­
kesíttetnek, hogy a fenti napokon szemé­
lyesen vagy írásban jelentkezzenek és jo­
gosultságukat igazolják, mert különben az 
idézett törvény 27. §-a értelmében az adó 
kétszeres beszámításának kedvezményétől 
elesnek.

Egyben felhivatnak azok is, akik más 
törvény hatósági bizottságnak tagjai, hogy 
az ülés tartama alatt nyilai kozzanak, váj­
jon ebbeli jogukat Zombor sz. kir. város 
törvényhatósági bizottságában kivánják e 
gyakorolni.

Kelt Zomborban, 1905. évi novomber hó
4-én  tartott igazoló választmányi üléséből.

Elégtételadás.
Topics Zoltán a „Bácska" segédszer­

kesztője, „Trivulsio" czikkei és versei miatt 
a lapot elhagyni volt kénytelen, védeke­
zésében a mi lapunkban kért helyet nyi­
latkozatainak. Mind volt hírlapírónak, ezt 
mi készségesen megengedtük. Farkas Imre 
egy verse miatt Böröcz Mihály mérnök aa 
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„Uj Bácskában" taglalta „Trivulsio" ügyét, 
a miért Tópics Zoltán a lap szerkesztője 
Dr. Donoszlovits Vilmos nevére czimezve 
egy szokatlan erős, becsületsértéssel telí­
tett czikket irt. Dr. Donoszlovits e czikk 
miatt — mint ezt már akkor kijelentette, 
sajtópert indított Tópics Zoltán ellen becsü­
letsértés és rágalmazás miatt. A sajtóper 
a zombori kir. törvényszéknél a végtár­
gyalás előtt áll.

Tópics Zoltán most a következő leve­
let intézte — posta utján — Dr. Donosz­
lovits Vilmoshoz :

„Mélyen tisztelt Dr. Ür!
„Bocsásson meg, amiért, soraimmal 

alkalmatlankodni bátorkodom, de közöt­
tünk, a múltakban felmerült kínos ügy kö­
telességemmé teszi, hogy felkeressem. 
Czélom és szándékom e lépéssel az, hogy 
tisztelettel telkérjem, hogy a mennyiben 
M. t. Doktor úrnak más czéljai nincsenek 
az ellenem megindított sajtóperrel, úgy 
lépjünk a békés megoldás terére."

„Beismerem és felhatalmazom M. t. 
Doktor urat e beismerésemet bárkivel is 
közölni : hogy a vesztes fél én vagyok I 
A heves polémiát inkább m ások u n s zo- 
I ás ár a makacsságból, mint az Igazság I 
alapján indítottam és folytattam. Harag, 
gyűlölet akkor sem élt a szívemben és 
toliamat m á so k v e z e t t. é k, nem pedig 
a saját meggyőződésem 1“

„Én jelenben egy megtört szerencsét­
len vagyok, kit a könnyelműség kitaszított 
a tisztességes emberek közűi és a ki na­
gyon valószínűleg nem sokáig leszek ezé- | 
gére a közmegvetésnek.“

„Ami a múltamból megmaradt, az 
csupa fájó emlék, a mi a jövőmben van, 1 
az sötét, fénytelen reménytelenség. Hiszen I 
jóformán nem is élek, csak a szervezet 
dinamikája végzi bennem a kötelességét. 
Es ez csak talán ideig óráig még. Nin­
csen már senkim. Elhagyott mindenki és 
megtagadta k a z ok a j ó b a r á t o k 
m i n d, kik pezsgős éjszakákon együtt siet­
tek bontogatni a roncsokba heverő hajóm­
nak bordáit. Mikor aztán az utolsót is 
kivettük, harsogó muzsika, víg kaczagás 
között, átcsapott a hullám a roncs felett 
és mig a patkányok futva menekültek 
szárazra, addig én ott fuldokoltam az én 
életem zavaros tengerében."

„Látja M. t. Doktor úr, én már nem 
vagyok az a valaki, kitől még érdemes 
volna elégtételt szerezni, mert én senki 
sem vagyok már. Én nem tudok vé­
dekezni, én mmi tudok támadni már, 
és ezért mit érne a harcz, ha egyenlőtlen 
volna, mit a győzelem, ha nem volna kit 
legyőzni.w

„Ha M. t. Doktor úr hiszi, hogy én 
még képes volnék Önnek elégtételt adni, 
úgy lessék követelni. Szívesen rendelke­
zésére állok bármely' formában. Én nem 
szégyenlek már többé semmit ! De nem I 
Egyet még igen: eltagadni azt, hogy 
in o g b á n t a m igazság t a 1 a n s á g o- 
m a t.“

„Mert őszintén szólok M. t. Doktor úr, 
én nem az igazságszolgáltatástól félek; én 
őszintén megbántam Doktor úr 
elleni I áin a dúsaimat és belátó m, 
hogy igaztalan voltam, mert a 
b ű n ös ki z á r ó I a g én volta m !“

„És ezt tudomására hozni csak azért 
bátorkodtam most, mert elhagyva ez or­
szágot, jóvá akarom tenni minden hibámat 
és azoknak bocsánatával akarom megerő­
síteni lelkűmet, kiket mert nem hízelgő 
szavakkal közeledtek hozzám, nem akartam 
jóbarátaimnak tekinteni a múltakban ! Pe­
dig bár úgy tettem volna 11

„Ami a sajtóügyi tárgyalást illeti, az 
nékem csak annyiból volna kellemetlen, 
hogy a külföldről nagy anyagi áldozatok 
révén jöhetnék csak haza, ha egyáltalán 
haza jöhetnék saját költségemen. A bün­
tetés nem aggaszt, mert az úgy is csekély

I lenne. Költségeket pedig én úgy sem tud- 
' nők megfizetni.“

„Ha tehát M. t. Doktor úr hajlandó 
lesz a nagylelkűség álláspontjára helyez­
kedni, úgy kegyeskedjék engemet arról 
értesíteni, hogy a nyilvánosság előtt elme­
netelem előtt mily formában adjak kifeje­
zést jelen szándékomnak.

Zombor, 1905. okt. 28.

őszinte tisztelettel igaz híve 

Tópics Zoltán.

Tópics Zoltán ellen a zombori kir. 
törvényszéknél beadott sajtópert a mai 

1 napon beszüntettem.
Zombor, 1905. nov. 4.

Dr. Donoszlovits Vilmos.

Latinovits Pál beszédei.
IgAti dicséretes munkát végez Pető 

Lajos kollegánk, midőn elhatározta, 
hogy L a I i n o v i l s Pál főispánunk be­
szédeit sajtó alá rendezi. A pártpoliti­
kai szempontokon felül helyezkedve, 
főispánunkat, mint a közügy terén mű­
ködő egyént tartsuk szem előli, midőn 
jövő- hónapban főispánt ágának negye- i 
d i k évfordulója bekövetkezik. Kulturális, 
nemzeti és gazdasági tevékenysége szü- ! 
kebb hazájában Bácsországban oly köz- I 
ismeri, hogy alig található e nagy 
megye 130 községében egy számottevő 
polgár, ki erről regélni nem tudna. 
Szeme elölt lebegett mindég a köznép 
jóléte, gazdasági fellendítése, mit magas 
hivatalos körében teljes ambilióval a 
megye gyűlés termében, úgy különböző 
szakgyüléseken szóval és tettel bizo­
nyított. Működése nyitott könyv, mely­
ben mindenki lapozgathat és tanulhat. '

Ezért örömmel üdvözöljük Pelő kar- ' 
társunkat, hogy e beszédeket összegyűjtve 
közkincsévé akarja lenni a megye irány­
adó körei számára.

Szívből óhajijuk, hogy e vállalat 
sikerrel járjon.

*

Az előfizetésre való felhívás igy 
szól :

Lat inovits Pál, Bács-Bodrogvár- 
megye és Zombor szab. kir. város főis­
pánjának beszédeit sajtó alá rendezem.

Széli Kálmán volt miniszterelnök a 
képviselőház pénzügyi bizottságának egyik 
ülésén azt mondotta, hogy Latinovits 
Pált a főispánok mintaképének tekinti, 
mert hivatásának teljesítését nem pártpo­
litikai szempontok irányítják, hanem olyan , 
törekvések és czélok, melyek a közügy 
minden ágának fejlesztésével : a nép nem- | 
zeti, kulturális és gazdasági érdekeinek elő­
mozdításával teljesen összhangban vannak. '

Eme állítás igaz voltának élő doku­
mentumai Latinovits Pál beszédei, j 
melyek Útmutatást adnak, hogy a főis- , 
páni állásból eredő fontos feladatokat mi- I 
ként kell az állam érdekeinek figyelembe : 
vételével, a közkivánalomnak megfelelően, 
a jó, egészséges közigazgatás szellemében 
teljesíteni.

Aki közügyek iránt érdeklődik, aki 
azokkal foglalkozik, nagy hasznát veheti | 
„Latinovits Pál beszédeidnek, mert 
mindent megtalál benne, a mi közigazga­
tásra, közművelődésre, pénzügyre, keres­
kedelemre, iparra, mezőgazdaságra és fon­
tosabb természetű társadalmi kérdésekre 
vonatkozik.

A könyv bolti ára 10 korona lesz- 
Akik azonban már most előfizetnek reá, 
6 koronáért kapják.

A pénzek a „Bácsmegye" kiadóhiva­
talának (Audapest, VI., Teréz-korut 2. sz.) 
küldendők be.

Felhívás
Zombor szab. kir. város és környékének 

művelt közönségéhez.
A „Zombor Szabad Lyceum-Egyesület" 

ez év áprilisban befejezte alapszabályszerű 
5 éves cyclusát.

Ez idő alatt a változatos programm 
alapján népszerű előadásokat tartott a tu­
dományok és művészetek minden közér­
dekű ágából helyi előadók és országos hírű 
Írók meg művészek által.

Az intézőség lelkes törekvésének meg 
is volt az erkölcsi eredménye, a mennyi­
ben intézményünk e város és környékének 
a szép iránt érdeklődő közönsége előtt 

, páratlan népszerűségre lett szert : a város- 
I háza dísztermében vasárnap délutánonként 
■ tartatni szokott előadásainkon olt volt 

mindenki, a ki nemes szórakozásra és él­
vezetre vágyott.

Nem egyszer kicsinynek bizonyult az 
; öblös terem, melynek előcsarnoka is zsú­

folásig megtelt figyelmes hallgatóinkkal.
Midőn ezt a tényt, mint törekvéseink 

i legszebb jutalmát, a lefolyt cyclus javára 
' elkönyveljük, minden kérkedés, de minden 
| panasz nélkül is kijelentjük hogy az er­

kölcsi siker biztosítása a tömérdek munka 
1 mellett nagy anyagi áldozatunkba is került, 

melyet az ismereti erjesztés és a szép kul­
tuszának áldozatkész pártfogóitól lehetett 
és kellett megszereznünk.

Most, a mikor egy új ötéves cyclus 
megindításán fáradozunk, ismét, e nemes­
lelkű pártfogóinkhoz fordulunk hívó sza­
vunkkal : legyenek segítségünkre a további 
fennállás alapjának biztosítására azzal, 
hogy minél számosabban lépjenek be pár­
toló tagjaink sorába.

Hisz csak évi 2 koronát kérünk, hogy 
I költségvetésünknek teherlapján szereplő 
I elkerülhetetlen kiadásaink biztosit hatók 

legyenek, és ezért továbbra is fentartjuk 
és a menyire lehet, fejlesztjük intézményün­
ket, mely a tanítás mellett kedvencz szó­
rakoztatója óhajt maradni a közönségnek 
azzal, hogy ezentúl is ingyenes, minden­
kinek hozzáférhető előadásokat, művészi 
hangversenyeket és ismeretterjesztő tan­
folyamokat rendez.

Kecsegtet a remény, hogy a művelt 
közönség czéljainkat méltányolni fogja, 
azért bizalommal kérünk minden érdek­
lődőt egy gyűjlő-iv elfogadására, aláírására 
és jóakaraté terjesztésére.

Zomborban, 1905. évi október havában.
a Szabad Lyci um-Egyesület megbízásából :

Gozsdu Elek,
a zombori Szabad Lyceum-Egyesület 

olnöko.
Dr. Woliliclmer József, 

a zombori Szabad Lyceum-Egyesület 
titkára.

Hírek.
* Az uj hadtestparancsnok. 

A király Lobkovic utódává Úxküll Ghille- 
band grófot nevezte, ki egyúttal csapat­
felügyelővé is kinevezte.

* Az ujonezok eskütétele. 
Évről-évre november Lén szokták ieles- 
kettetni az ujonezokat, hogy vizen ésszá- 
razon, épen vagy megsebesülve engedel­
meskednek uralkodójuk parancsának és 
megőrzik fogadott hűségüket. De az idei 
ex-lexes esztendőben nem volt ujonezozáz. 
igy hát elmaradna az eskütétel, ha — nem 
lenne tényleg ujoncz. Minthogy azonban 
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önkéntesen bevonul egy kis rész, ezeket 
feleskeltették a Ferencz József laktanya 
udvarán. De szomorú képet nyújtott, mert 
inig más években több százan álltak fel 
esküre készen, most csak egynébányan 
jelentek meg.

* A honvédség köréből. A no­
vemberi előléptetések alkalmával a sza­
badkai honvédezredek tisztikarában a kö­
vetkező tisztek léptek elő: Polgár Rezső 
I. osztályú százados őrnagygyá, Linhardt 
Gyula és Berdenich Jenő 11. oszt. Szász 
Ágoston főhadnagy a 3. honvéd gy. ezred­
től áthelyezve hadnagyokká, dr. Mérey 
Béla főorvos II, o. ezredorvossá, Katona 
Gyula hadnagy kezelőtisztté és Kanizsai 
Pál hadnagy élelmezési tisztté. A szabad­
kai 4. honvédhuszár ezrednél Molnár Sán­
dor főhadnagy II. o. századossá lépett elő.

* Katonai stemle. Auersperg 
Félix gróf altábornagy, a 13-ik hadtest 
újonnan kinevezett parancsnoka megvizs­
gálására hétfő este Újvidékre érkezett. 
Kedden délelőtt a kivonult 70. gy. e. felett 
tartott szemlét, délután pedig a kameniczai 
hadapród iskolát nézte meg. Szerdán dél­
előtt a péterváradi várai nézte meg, dél­
után pedig Brankovics György kárloczai 
patriárchánál, Zombor város díszpolgáránál 
tett látogatást. Csütörtökön Rumára uta­
zott. Kíséretében a 13. hadtest vezérkari 
helyettes főnöke volt.

* Ev. ref. istentisztelet. A zom­
bori ev. ref. gyülekezet folyó november 
hó 5-dikén, d. e. 11 órakor, az ág. ev. 
templomban, úrvacsoraosztással egybekö­
tött istentiszteletet tart. — Somogyi Zol­
tán h. lelkész, Kozma László e. gondnok.

* Szélhámos könyöradomány 
gyűjtők. E napokban a rendőrség ki­
tűnő fogást csinált. Egy könyöradomá- 
nyokat, gyűjtő szédelgő párt valami Gelber 
Mórt és Spitzerné Fiiedmann Rozáliát tar­
tóztatott le, kik hamis okmányokkal ház­
ról-házra járva, valami nem létező Nádai 
nevű zombori zsidó tanító részére könyör- 
adományokat gyűjtöttek. A jeles párt 
kihallgatásuk után a rendőrség illetőségi 
helyükre tolonczoltatta.

* A ,,Zombori Függetlenségi- 
Kör“ jóváhagyott alapszabályai értelmé­
ben végleges megalakuló közgyűlését folyó 
évi november hó 12-én délelőtt 11 órakor, 
saját helyiségében (Csendes-utcza, Húsvéti) 
Károly-féle ház) tartja meg, melyre a kör 
tagjait ezennel tisztelettel meghívom. Ezen 
közgyűlés tárgyai lesznek a következők : 
1. Tisztujitás. 2. Tagsági dij megállapí­
tása. 3. Ez évi költségvetés megállapítása.
4. Netáni indítványok. Zombor, 1905. évi 
november hó 1-én. Fernbach Károly elnök.

* Gyűjtés Bartha Miklós sír­
emlékére. A zombor (vadászkürti) 
asztaltársaság gyűjtése. Gyűjtő : Bedő S. 
Sándor: Szeles Jenő 2 K, Pataj Sándor 
dr. 2 K. Bedő S. Sándor (Budapest) 2 K. 
Bergmann A. 2 K. Robitsek Jakab 1 K. 
Löwy Márton 1 K, Szeles Sándor dr. 1 
K, Deutsch Mór 1 K, Weisz J. Jenő 1 
K. Herczog József 1 K, Engel Mór 1 K, 
Goldstein Albert 1 K, Herényi 1 K, Obiét 
Henrik 1 K, Herczog testvérek 1 K, Wei- 
dinger Friczi 2 K, Szerdahelyi 1 K, Proch 
százados 1 K, Virter Kálmán 1 K, Szabó 
Ervin 1 K, Bodnár Soma 1 K.

Összesen . . . 26 K

* Nyári zápor. Két napi enyhe, 
napos idő után 2-án este hét óra tájban 
heves nyári zápor mosta fel az utczákat. 
Villámlott és mennydörgőit, mint nyár kö­
zepén. A vihar közel egy óra hosszat tartott. 
A nemusmiliticsi utczában a villám beütött 
egy villamvezető oszlopba, hol egy ember 
éppen elhaladt, kit a villám agyonsujtott.

* Uj épület az apatini tőszói- 
gabirói hivatal részére. Apafin 
község képviselőtestülete elhatározta, hogy 
az apatini főszolgabírói hivatal részére 

45.000 korona költséggel egwmeletes épü­
letet emel. Az építkezéssel Raichl Ferencz 
építőmestert bízták meg.

* Tisztviselő otthon létesíté­
sének az eszméje Zomborban a tisztvi­
selői karnál oly kedvező visszhangra talált, 
hogy már kétségtelen a megvalósítás. Cse- 
lyuszka Márton m. kir. pil. számtiszt, aki 
az eszmét itt felvetette és az első lépése­
ket megtette, nem ismerve fáradtságot, 
szorgalmasan felkeresi a tisztviselői kart, 
hogy a „Tu’culanum" magyar tisztviselők 
országos házépítő szövetkezet tagjainak 
sorába minél nagyobb számban belépjenek. , 
Ezen szövetkezet építi és financzirozza a 
villaszerűén berendezett tisztviselő otthont 
és kedvező fizetési kötelezettségek ellené­
ben adja át minden tisztviselőnek a maga 
részére megállapított — tervszerint épített 
— fészkét. A taggyűjtés még mindég fo­
lyik, eddig már 100-nál több tisztviselő 
jegyezte elő magát és feltételesen beléphet ; 
az orsz. házépítő szövetkezetbe. Tudomá- | 
.sunk szerint a nemtisztviselők, magánosok j 
is építhetnek nyári avagy téli lakokat. 
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt 
Oselyuszka Márton m. kir. pü. számtiszt, ; 
akinél az előjegyzések történnek.

f Halálozás. M asirevils Gusztáv ! 
kir. segédlelekönyvvezető folyó hó 1-én ' 
hirtelen elhunyt. Temetése csütörtökön 
délután 4 órakor volt. A zombori kir. 1 
törvényszék tisztviselői kara az alábbi 
gyászjelentést adta ki : A zombori kir. | 
törvényszék tisztviselő kara részvéttel 
jelenti, hogy Masiravits Gusztáv kir. tör­
vényszéki segédlelekönyvvezető rövid szen­
vedés után 1905. évi november hó 1-ső 
napján elhunyt. Temetése november hó 
2-án délután 4 órakor az Orgona-utczai 
gyászházból volt. Zombor, 1905. évi. no­
vember hó 1-én. Béke lengjen hamvai 
felett!

* Megörült ügyvéd. Dr. Kniezel j 
Frigyes bácskulai előkelő ügyvéd — mint j 
megdöbbenéssel értesülünk — megőrült. 1 
Kniezel Frigyes, aki fiatal, 35 éves ember, 
kitűnő irodája volt Kulán és nagyon boldog 
családi életet élt. — A szencsétlen ügyvéd 
iránt általános megyeszelte a részvét.

* Anyakönyvi hírek. Folyó hó 
1, 2 és 3-án elhaltak : Kisztner Miklós 3 
hónapos, Kronits János 80 éves, Masire- 
v its Gusztáv 40 éves, Brankov Emília 3 
hónapos, Hermáim Éva 5 éves, Andrin 
István 14 hónapos, Juhász Imre 2 hónapos, 
Matosevits Gábor 19 hónapos, Lody László 
32 éves, Dédits Dusán 1 hónapos, Mata- 
rics Ilona 1 hónapos. Születeti: 4 gyer­
mek. Házasságot kötött : Csuvárdits Antal 
és Matarics Margit.

* Zenta város kölcsön. A városi 
főszámvevő jelentést tett a tanácsnak, 
hogy ha Zenta város kölcsönét telekköny- 
vileg bekebelezetetnek, a város 25 óv alatt 
1511000 kor. megtakarítás fog nyerni, 
adóelengedés czimén.

* Nagy idők tanúja. Fogynak, 
egyre fogynak a dicsőséges szabadságharcz 
hős katonái. Pénteken ismét kidőlt a sor­
ból egy honvéd. Wollner Jakab 48/49-es 
honvéd őrmester csütörtökön meghalt Ba­
ján. Megtért oda, hol hős bajtársai vártak 
reá. Az elhunytat a 48-as idők osztrák 
ármádiánál, mint katona találták, ö is, 
mint sok más magyar katona megszökött 
az osztrák hadseregtől, hogy szolgálatait 
felajánlja a hazának. Klapka hadseregében 
őrmesterként vívta végig a szabadsághar- 
czot. A világosi fegyverletétel után úgy 
szabadult meg attól, hogy az osztrákokhoz 
sorozzák, hogy át bujdosott a román ha­
táron. Később beállott Klapka önkéntes 
seregébe amely betörni szándékozott, hogy 
felújítsa a szabadságharczot. Hogy Klapka 
vállalata nem sikerült, utóbb ismét haza­
jött. Az Öreg 48-as honvéd mindég jókedvű 
volt és gyakran idézte fel a 48-as időket. 
Az öreg verbunkos is volt egy ideig. 

* Zenta város kilépett a dél­
vidéki szinikerületből. Múlt heti 
számunkban megírtuk, hogy Zenta város 
ki fog lépni a délvidéki szinikerületből, 
az a napokban már meg is történt, ameny- 
nyiben a városi közgyűlés ily értelemben 
határozott.

* Letépett bimbó. Hermáim Jó­
zsef vendéglős és neje Szl.unó Vilma kis 
5 éves Éva loánykája balt meg e hó 1-én 
Zomborban. A kis halott temetése 3-án 
volt nagy részvét mellett.

* A vidéki hírlapírók orzsá- 
gos szövetségének igazgató­
sága szokásos negyedévi ülését vasárnap 
tartotta meg Szegeden, Szávay Gyula el­
nöklete alatt. Az ülés folyamán jelentette 
az elnök, hogy a szer-ezkedő vidéki új­
ságírók által a V. H. O. Sz.- t ért táma­
dások megtorlásaként még mindig nagy 
számban érkeznek az elnökséghez bizalmi 
nyilatkozatok, az ország minden részéből* 
Ezen nyilatkozatokban a vidéki hírlapírók 
országos szövetségének eddigi működése 
felett a legteljesebb elismerést fejezik ki 
az ország hírlapírói és egyértelműen óhajt­
ják, hogy a szövetség, nemes hivatását, a 
vezetés eddigi szellemében továbbra is tel­
jesítse. Bemutatta az elnökség az ülésnek 
a szövetsége felügyelőbizottságának az 
1905. év első felére vonatkozó jelentését, 
melyből kitűnik, hogy folyó óv junius végén 
a szövetség vagyona 110, 710 kor. 89 fillér 
aolt. Az 1905. évben a szövetség igazgató­
sága összesen 1845 korona segélyt utal­
ványozott, beteg és állásnélküli hírlapírók­
nak.

* Névmagyarosítás. Schnurr 
Hermáim katymári lakós vezetéknevét 
„Bácskai“-ra változtatta.

* Uj postahivatal. A temesváü 
posta- és távirdahivatal közhírré teszi, 
hogy folyó évi november 1-jével Bácsbor- 
sód községben posta- és távirdahivatalt 
léptet, életbe.

* A rigyiczai indóház és állo­
másépület kiépítése iránt járt el a na­
pokban Piukovich Elemér orsz. képviselő 
Marx keresk. min. tanácsosnál, akinek az 
érdekeltek ama kérelmét is, jól megokolva, 
terjesztette elő, hogy Rigylezárói Zom- 
borba és onnét vissza, térti jegyeket is 
hozzanak forgalomba, mert a rigyicza- 
zombori utazási dij nem áll arányban a 
rigyicza-bajai díjjal. Végül felhívta a min. 
tanácsos figyelmét, hogy egy, Bajáról dél­
után 4 órakor Zomborba induló uj vonat­
nak a menetrendbe való beillesztése nagy 
forgalmi és gazdasági szükséget képez. 
Marx — mint értesülünk — a kérelmet 
nyomban tanulmány tárgyává tette.

* Lopások a vidéken. Feljelen­
tés érkezett a bajai kir. járásbírósághoz, 
hogy Elmer Györgyné udvaráról B.-Vas- 
kúton az összes szárnyasokat ellopták; 
Skribanek Adám bácsalmási lakos felje­
lentést tott a bajai bíróságnál, hogy a 
bacsbokodi határban földjéről ismeretlen 
tettes ellopta összes kukoriczáját,

* Vaskuti csendélet. Egy barát­
ságtalan vondéglős ollon tettek följelentést 
a bajai bíróságnál. Schmidt Ede vaskuti 
korosmáros nem bánik valami udvariasan 
a vendégeivel. Ha nőm fogadnak neki szót, 
vagy nem akar a vendég sokat költeni, 
egyszerűen elveri. Most is u miatt gyűlt 
meg a baja. Blankovics Iván zombori la­
kós keresztül utazván Vaskuton, megszál­
lott a híres Schmidt korcsmában. Hogy a 
a barátságtalan fogadtatás ellen tiltakozott, 
a goromba vendéglős úgy olverte, hogy 
még azon nyög. Blankovics megtette a 
följelentést a bajai bíróságnál.

* Sikerült jó fogós. A bolgrádi 
rendőrség a múlt napokban Hódságon járt 
és valami Muzslay János után tudakozó­
dott s nyomozott, aki egy belgrádi pénz­
hamisító bandával összeköttetésben áll. A
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nyoiny^ást siker koronázta : Muzslayt meg­
találták Gombos-Bogojőván a pénzverő 
géppel együtt és 60000 kor. hamis pénzt 
20 koronás papirjogyekben, amelyből már 
forgalomba is kerüllek. Muzslayt feleségé­
vel és Asztalos Mihály nevű (ársávul együtt 
letartóztatták.

* Családi dráma. Újvidéken Po- 
povics Milos egy perből kifolyólag elvált 
nejével szóváltásba elegyeded., revolvert 
rántott elő, nejére lőtt, akit a kar;' 
könnyen megsebesített s azután leány 
aki kérlelte, lelőtte. Popovics ezután i 
maga ellen irányította a fegyvert 
agyonlőtte magát.

* Megszökött betörő. Még
múlt hónapban történt, hogy Hoffmann 
Károly nevű ozukrászsogéd Baján egy 
aranyműves üzletet kirabolt. A betörői 
Dorozsmai! fogták el és a vizsgálat lefoly­
tatása czéljából a hajai járásbíróság fog­
házba vitték, — A szabadkai rendőrséget 
ma arról értesíti a bajai rendőrség, hogy 
a betörő a fogházból az éjjel megszökött.

* Marha vásár Pozsegán. 
Minden csütörtökön Pozsega városában 
(Szlavónia) marhavásár tartatok. Városi 
tanács Pozsega.

a

Minden háziasszony 
bUsskosége a jó kávé.

Csak az oredeti csőm?sokat 
kérjük a -KATHREINER- 

névvel.

Kathrelner-fele
Kneipp-maláta kávéna

egyotlon háztartáaban sem 
volna szabad többóhtányoz- 
nia a kávóltal készitösónél.

’< 
í

;?

. I!.. j.
)( A választás előtt I Itt az igazi 

pillanat választani ! Nem politikailag, nem 
a választási bárczát, hanem a szerencsét! 
Szerencse kell nekünk : szerencsét kere­
sünk valamennyien. A legbiztosabb és leg- 
kevésbbé veszedelmes út a M. kir. szab. 
Osztálysorsjáték. De hol vegyük a sors­
jegyeket? E kérdésre könnyű a válasz. 
Ott, hol a szerencse istenője állandóan 
pazarolja adományait: Dörge Frigyes bank­
jában, Budapest, Zoltán-utcza 16. AXVI-ik 
sorsjátékban is ott nyertek meg kettőt az 
öt főnyereményből. Egy egész sorsjegyre 
31378 sz. 200.000 koronát, ogy negyedre 
3466 sz. 80.000 koronát és rövid idővel 
ezelőtt 400.000 koronás és több 100.000, 
80.000, 70.000, 60.000 koronás stb. stb. 
nyereményeket. — Mindenkinek megvan 
szerencsés órája, nem sokan tudják kihasz­
nálni, de ezek dúsan jutalmaznak. — Sors­
jegyárak a közel XVII. sorsjátékra egy 
egész 12 —, fél 6.—, negyed 3.—, nyolczad 
1 ’/i korona. No habozzon egy perczig 
sem és no mulassza el a szerencsét, mely 
!n<‘ kínálkozik Önnek.

)( Levegő, tiszta levegő. Ez 
Minden hurutos betegségben szenvedőnek a 
jelszava. E.s tény az, hogy légkurák, ha 
Megfelelő helyeken szakszerűen használ­
hatnak, kedvoző hatással vannak. Ama sok 
ezer embernek azonban, a kiköt foglalko-viiimuiiiuk azonoan, a kiküii .«<«uk avagy máa tényaők abban gátolnak,<* aggban to^ton vagya.

avagy sanatoriumot fel- 
Sirolin" állandó kísérőjük le- 

sanatoriumi 
elősegíti és 
és gyungo

Osztály-

i már no- 
és 24-én lesz, megjeleni. Ezen 

i osztály sorsj áték tervezete 
régi maradi, a mi

hogy erdős, hegyes vidéket vagy tengerit 
válaszszanak hosszabb tartózkodása a „Si- 
rolinM valóságos áldás. Ezen syrup, bár­
mely foglalkozás megszakítása nélkül, 
lehetővé teszi a még oly súlyosan megtá- 

. madott légzőszervek hathatós kezelését. 
| Már rövid használat után — naponta 3—4 

teáskanállal — szűnik a köhögés, kevés- 
I bedig a köpni, könnyebbül a légzés, javul 
. az étvágy és a test súlyának emelkedése 
i észlelhető. De még azoknak is, a kik 

vagyoni viszonyaiknál fogva képesok lég- 
i kúrát használni ‘ •

keresni, a „
• gyen, tűivel ez a légkurát és
■ kezelést minden tekintetben 

megkönnyíti, „Sirolin“ jóizü 
gyomor is könnyen felveszi.

)(_A XVII-ik m. kir. ______
sorsjáték hivatalos játékterve, 
mely szerint annak első húzása 
vember 23. t 
nagyszabá u 
minden tekintetben a régi maradt, a mi 
fényes bizonyítéka annak, hogy az a kö­
zönség igényeinek minden tekintetben 
megfelel. Magyarországon alig van hely­
ség, hol Fortuna istenasszony ezen sorsjáték 
részt vevőinek kegyeiből, főnyereményjalak- 
jában ne juttatott volna. A in. kir. szab, 
osztálysorsjáték, fennállása óta már sok 
ezer ember jutott vagyonhoz és jóléthez, 
mert a lefolyt 16 sorsjátékon át tényleg 
körülbelül 230 millió korona fizettetett ki 
kisebb-nagyobb nyereményekért. Azáltal, 
hogy a sorsjáték 6 osztályra van beosztva 
és az egyes osztályok betétei körülbelül 
hónaponkint fizethetők és hogy a sorsje­
gyek nemcsak egész, hanem ’/s, ’/i és ’/s 
részekben is kaphatók, lehetővé teszik 
mindenkinek, még szerény viszonyok mel­
lett is a játékban való résztvéLelt.

_)( A valódi hírneves Málnás! 
Szikulia székely gyógy forrásvíz kapható: 
vezérképviselet és főraktár Délmagyaror- 
szág részére Szegeden : Freiberg és Tiirk 
ügynökök. Raktár Zomborban : Weidinger
S. és Zs. czégoél ; Szabadkán : Sugár Ma­
nónál ; Baján : Gyarmathy Emil gyógy­
szerésznél.

)( Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy Ferencz József keserűviz 
valamennyi hasonló vizet tartós hashajtó 
hatása és említésre méltó kellemes izénél 
fogva, már kis adagban is felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferencz József keserű­
vizet.

)( Kedvező hir a háziasszonyoknak. 
A tojás ára valószínűleg le fog száljani, 
de nem azért ám, mintha fokozott buz- 
góság szállta volna meg a kotlósokat, 
hanem egyszerűen azért, mert a tojás egy 
legyőzhetetlen konkurrenoziát kapott. Hív­
ják pedig ezt a konkurrencziát „Pacific"- 
nek. Ez a Pacific egy száraz tojás liszt- 
készitmény, melyet, a Strobentz Testvérek 
gyár részvénytársaság Budapest IX. Üllői-ut 
89. hoz forgalomba. Tökéletesen pótolja a 
sült és főtt tészták, nemkülönben a már­
tások és fagylaltok készítésénél a tojás­
sárgáját. A háziasszonyok elragadtatással 
nyilatkoznak róla, mert nemcsak jobb, de 
négyszerié olcsóbb is, mint a tojás azon­
kívül romolhatatlan.

)( Erős, egészséges gyerme­
ket nevelni minden anya egyedüli ozélja, 
s ezt eléri, ha gyermekét a serdülő korig 
csukamájolajjal táplálja. E czélra legjobb 
a Zoltán-féle csukamájolaj, melynek se 
rossz ize, se szaga nincs s a gyermekek 
nagyon szívósén veszik. Üvegje 2 korona 
a helybeli gyógyszertárakban.

)( Egy munkás-család sze­
rencséje. Régi igazság, hogy a hol 
legnagyobb a szükség, legközelebb a 
segítség. Különös hálávál emlegeti azt az 
igazmondást az a szerény munkás-család, 
mely a szerencsés sors jóvóltából a fényé* 

’u; ja i . . 

í

A szorgalmas derék családfő önhibáján 
kívül munkáját, kenyérkeresetét veszítve 
hiába kopogtatott uj munka, uj foglalkozás 
után, mindenütt zárt ajtókra talált a 
munka hijján. A szerény otthonba már- 
már a fenyegető nyomor költözöl,, midőn 
a szerencse egy sugara ismét boldogságot 
varázsolt a kétségbeesett családi körbe. 
A derék munkás ugyanis jobb napokban 
megtakarított fillérekből osztálysorsjegyet 
vásárolt és ujjongó örömmé változott két­
ségbeesése, midőn a napokban a Gaedicke 
A. budapesti bankház, melynél a szeren* 
ezés sorsjegyet vásárolta, arról értesítette, 
hogy a 60.000 koronást főnyereményt 
nyerte meg. A Gaedicke bankház, melynek 
a szerencse állandó kísérője, nyolez nyol- 
czadban adta el a sorsjegyet és a munkás­
családon kívül még számos szerény sorsú 
kis embernek teremtett jólétet,.

Színház.
Pénteken este megkezdte Polgár Ká­

roly társulata az idei színi szezont színhá­
zunkban. Az első előadás a telt házak 
jegyében indult meg azt a reménységet 
élesztve, hogy az idei szezon sikere nem 
marad a műit, szezóné mögött. Nagyon 
rosszul esett látnunk, hogy a város és a 
szinügyi bizottság a múlt idény utolsó 
Itlőadása óta egész tegnapig oda sem pil- 
antottak a színház felé, amit mutat az, 
hogy bár az egész város átalakult a na­
pokban megkezdődő villamvilágitás beve­
zetése folytán, csak a színház maradt 
mostoha gyermek, s igy kénytelenek le­
szünk a hiányos gáz és petróleum világí­
tás mizériái mellett végigvakoskodni az 
egész színházi idényt. Pedig bizony a 
nyáron lett volna elég idő arra, hogy a 
villamvilágitást. u várva vártat, a szín­
házba is bevezessék, ha másért nem, de a 
tűzveszély csökkentése szempontjából is. 
Aztán más valamiről is meg kell emlékez­
nünk. Tavai nagy hírlapi agitáczió folyt 
az egész helyi sajtóban a miatt, hogy a 
deákságnak nincsen megtelő álló helye s 
igy a kétoldalú bejáratokat kénytelenek 
megszállani, ami egyrészt nagyon alkal­
matlan a parterre közönség s a földszinti 
páholyok bérlőire, másrészt megint csak 
veszedelmes. Ez annál is inkább, mert úgy 
tudjuk maga a szinügyi bizottság is az 
elkeihihetetlen átalakulás keresztülvitelé­
nek tervét magáévá tette. Csak egyetlen 
dicséretes újításról bírunk megemlékezni 
s ez, hogy agilis főkapitányunk az eme­
letről a színházi udvarra vészkijáratot 
létesittetett, a mely vörös jelző lámpával 
van jelölve.

Amennyire neheztelő hangon vagyunk 
kénytelenek azonban szinügyi bizottságunk 
aluszékonyságáról me gemlékezni, annyira 
kedvező benyomásról adhatunk számot 
társulatunkról’. A közönség igen jó kedv­
vel fogadta a tavairól ismert szereplőket. 
Lévai Berta bájos megjelenése, csengőn 
érczes hangja, Hatvani ügyes, rutinirozott 
játéka, Sík Rezső a maga rokonszenves 
széles mozdulataival régi kedves ismerősök. 
Kormos Ilonkáról határozottan állíthatjuk, 
hogy hangja tavai óta terjedelemben és 
simaságban nagyot haladt.

A hajdúk hadnagyának czimszere- 
póben bemutatkozó Vajda Dezső rokonszen* 
vés megjelenésű színész, akinek hangjával 
azonban nem volt a közönség megelé­
gedve. Lehet, hogy indispositió. volt az 
oka, de az tény, hogy énekhangja fátyo­
lozott, a mélyebb registerekben nyomott, 
a magasabbakban hirtelen megtörik, sőt 
játéka sem volt a közönség várakozásé* 
nak megfelelő.

Kozma István az ezredes szerepében 
jó erős hangjáról tett tanúságot, gyakor­
lott színész, bír tegnapi szerepének ének­
számában modorosság volt fellelhető. Nagy 
Imre, Hájas szerepében nem érte utói a 
tavai Irsay által nyújtott kitűnő alakítást.
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Barbarina szerepében Váradi Margit, 
az uj szubrett énekesnő lépett fel, aki na­
gyon megnyerte a publikum tetszését. 
Csinos és kedves hanganyaggal rendelke­
zik, a színpadon rendkívül élénk és ügyes. 
Táncza kecses, játéka rutinirozott, meg­
jelenése is — kicsit molett — de igen 
megnyerő. Azt hisszük közönségünk sze­
retni fogja látni a színpadon.

A többi szereplőkről e darab kereté­
ben nem igen emlékezhetünk meg, a ka­
rokról is más alkalommal mondunk véle­
ményt.

Az előadás összbenyomásaként ked­
vező színházi idényt jósolhatunk operette 
— közönségünknek.

Szilágyi Lajos.

Közgazdaság.
Pang az ipar.

Már régóta hangoztatják, hogy pang 
az ipar. Hivatásos és nem hivatásos új­
ságírók már régen hirdetik ezen szomorú 
tényt és kétségbe nem vonható ódátokkal 
bizonyítják állításaikat, melyeket különben 
sem von kétségbe senki. Legtöbben kö­
zülök az indító okot is megállapítják és 
előterjesztik nézeteiket a bajok orvoslá­
sára vonatkozólag. Sajnos azonban fáradt­
ságukat eddig még nem koronázta siker, 
nem pedig azért, mivel mint laikusok hely­
telen irányban nyomoztak. Sokan azt hir­
detik, hogy a rossz irányba terelődött 
socziálismus, mások szerint pedig az az oka 
az ipar pangásnak, hogy senki sem megy 
ipari pályára és még a szegény iparos is 
tudományos pályára adja fiát. Ezen kö­
rülmények nem okai az ipar pangásnak, ' 
hanem következményei.

Mert a sok strike (sztrájk) a szoczi- 
alismus ezen káros kinövése nem előidé­
zője az ipar pangásnak, hanem következ­
ménye, ugyanis a rossz viszonyok közölt 
a munkadó nem tudja a munkások foko­
zottabb követeléseit teljesíteni, a munkások 
erőszakosan akarják kicsikarni a béreme­
lést és létre jön a strike.

Hasonlóképen nem lehet oknak, hanem 
csak következménynek tekinteni azon kö­
rülményt, hogy az iparosok gyermekeiket 
a tudományos pályára nevelik. Ugyan ki 
adná fiát ipari pályára akkor, mikor az 
ipar pang és még ő maga is alig tudja 
mindennapi kenyerét megkeresni és csa­
ládját föntartani.

Sokkal egyszerűbb az ok, mintsem 
gondolná az ember és éppen ez az oka 
annak, nem tudja eltalálni az, aki az 
iparos osztály viszonyait nem ismeri. Vissza 
ke 1 mennünk a czéh rendszer korába, 
abba a korba, mikor az iparosok annyira 
elzárkóztak, hogy ezt a pályát úgyszólván j 
alig lehetett megközelíteni és az apa mes­
terségét a fiúk és az unokák is követték. 
Ebben a korban, mikor az iparosa szám­
talan szigorú czéh szabályok által meg 
volt kötve és ugyancsak ezen szabályok a 
•zabad versenyt lehetetlenné tették, ugyan 
melyik iparos gondolt volna az ipar mű­
vészi fejlesztésére és arra, hogy a válto­
zott viszonyokhoz alkalmazkodjon. S akkor, 
mikor néhány esetleg magasabbra törekvő 
iparos leginkább nyögte a czéh rendszer 
átkos jármát hirtelen, minden átmenet 
.nélkül behozzák a szabad ipar rendszerét 
kiszolgáltatva az eddigi patriarchális vi­
szonyok között élő iparosokat az ipar te­
rére átültetett kereskedői szellem minden 
furfangjának.

Felvették tehát a czéh-rendszer kora­
beli iparosok a harczot az új, a szabad­
ipar által teremtett iparosokkal, akik már 
inkább kereskedők, mint iparosok voltak 
és a külömben is egyenlőtlen küzdelmet, 
• gyáriparnak mindenféle kedvezmények 
és szubvencziók által való erőszakos fej­
lesztése csakhnmar eldöntötte, még pedig 

a czéh rendszerbeli iparosok vesztére, úgy 
hogy tulajdonkópeni kézműiparunk már 
az utolsó stádiumban van.

Iparosaink alig vannak és akik van­
nak azok is tengődnek. Az újabb generá- 
tió irtózik az iparos pályától, szóval a jö­
vőben sincs kilátásunk, — hacsak a viszo­
nyokat meg nem változtatják, — képzett 
iparos osztályra. A gjáripaiunk pedig 
jelenleg oly fejletlen, hogy a legszerényebb 
igényeket sem képesek kielégitoni. Ennek 
pedig oly megrázkódtatások lesznek a kö­
vetkezményei, a melyeknek horderejét és 
következményeit előre ki sem lehet szá­
mítani.

Az iparos osztály viszonyainak túlsá­
gos korlátozása éppen olyan rossz hatással 
volt az ipar fejlődésére, mint a hogy meg­
szüli a maga hátrányait az ipar üzésének 
korlátlan szabadsága,

Itt a baj oka, ezen tessék segíteni 1
Milliói- János.

Törvénykezés.
§ A szontai szoczialista zen 

dülés. Ma egy szontai szoczialista vezért, 
i Peicsin Métát vitték be a szegedi állam­

fogházba, mert a zombori büntető törvény­
szék 2 hónapi államfogházra ítélte. Ez az 
ítélet még a híres szontai szoczialista zen­
dülésből keletkezett. Emlékezetes, hogy az 
1904. év február 14-én zendülés volt a 
bácsmegyei Szonta községben. A szolga­
imé nem engedélyezett népgyűlést február 
14 napjára. A hívők kijöttek a templom­
ból és elébük állott Milos Márké, Szabó 
Imre, Lukics Lovra és Peicsin Máta, akik 
arra buzdították a népet, hogy üssék 
agyon a főszolgabírót, meg a csendőröket. 
A felbőszített tömeg erre körülfogta a fő- 
szolgabirósági épületet és feléje lövöldö­
zött, a csendőröket pedig megverték. A 
zombori ügyészség a fönt említett szoczi- 
alistákat vádolta meg s Milost meg Szabót 
egyenkint másfélévi fogházra Ítélte, Lu- 
kicsra hat hónapi börtönt szabott. Peicsint 
pedig két hónapi államfogházzal sújtotta. 
Peicsin most jött be az államfogházba, a 
többi vádlottak azonban már régen töltik 
a büntetésüket.

Irodaiéin.
A divat.

— A Divat Ujaág-ból. —
All, a mit a minap állítottunk, Hogy 

az idei őszitéli évad látogató ruháinak 
az uralkodó divatja a „Princzessze“ forma 
lészen. Természetes, hogy erre a formára 
a vasalt bársony (panne), az angol bársony 
(velvetin) és a finom posztón kívül alig 
van alkalmas kelme. A legutélérheíet- 
lenebb a fekete — ezenkívül még a lila 
és olivzöld a nap színei — vagyis a leg­
divatosabbak. A feketét és a többieket 
egyaránt egy kevés hímzéssel, a posztókat 
világosabb posztóval és tűzéssel díszítik. 
A bársonyokat is csak egy kis hajtóka, a 
derékon és ujjún a hímzett, a nyak betét 
világosabb és selyem — legtöbbször fehér. 
A ruha maga minél egyszerűbb. Különben 
már a kelme valóságával is szinte velejár 
az egyszerűség. Elbirhatatlan volna bár­
mily pánt vagy íödordisz.

Hogy a moderu tátogatóruha alá se­
lyemszoknya vagy legalább is selyemfodor­
ral díszített alsószoknya kívánatos, az abból 
is kitetszik, hogy dámáink sehogy sem 
akarnak a termetet és járást oly előnyösen 
kísérő és emelő hosszú szoknyáról lemon­
dani, a melyet mihelyt nem megyünk 
kocsin, kezünkben magasra emelve ipar­
kodunk a pusztulástól megvédeni. És ezzel 
kezdődik a szép alsoszoknya szerepe, — I 
a mely olyan rövid legyen, hogy soha se 
kelljen emelni, de elég hosszú, hogy felső 
ruhánk alját támogassa.

Természetes, hogy a rendes mindennapi 
sétára, vagy dolgunkban való eljárásra 
szánt úgynevezett straparuhánkat ma még 
hosszúra szabatni, egyenesen Ízléstelenség 
számba menne. A rendes utczánjáró ruhát 
nem szabad fölemelni, — de nem szabad 
neki a földet sem érinteni. 11a pedig az 
utczáról haza értünk, legelső dolgunk 
legyen átöltözködni, — kivált ha apró gyer­
mekeink vannak — és egy kényelmes, a 
mai divatnak megfelelő és minden házi 
foglalatosságra alkalmas kis reformruhába 
bújni. Ha mindenféle alkalomra, úgy mint 
házi, séta, látogatóba való csak egy ruhánk 
van is, már jól el vagyunk látva. E mellé 
ha egy díszesebb estebédre vagy színház 
és hangversenyre való ruhánk van és egy 
féltuczat mindenféle blúz, hát nem panasz­
kodhatunk sem a sorsunkra, sem a férjünkre. 
A ki ennyivel nem tud jól öltözködni, az 
magára vessen.

Még nagyon jó segédeszközei ma az 
öltözködésnek a különféle krepp-, kiepen- 
kedők és félgallérok remek japánselyem- 
himzéssel borítva. Igaz, hogy nem olscó 
divat, mert áruk ötven és százötven korona 
közt váltakozik, — de örökös, mert tartós 
tiszta krepp és a hímzése is dupla, szine- 
viszája egy. Azután a sok mindenféle 
gallér és nyakkendő, az övezők sokfélesége. 
Csak úgy kinálgatja magát az ezer apró 
piperetárgy minden kirakatban. Mondha­
tom, hogy szegény fővárosi asszonynak 
súlyos megpróbáltatás manapság, — a mi­
kor a szertelenül megdrágult élelmezés 
minden segély fontsát kiapasztja és szik­
kasztja, mint a kánikulai hőség a földet 
— végigsétálni a Belvároson és epeve nézni 
a kirakatok csábulatos gazdagságát.

Még szólnom kellene a kalapokról. De 
beszélnek helyettem a képek. Ezek világo­
san mulatják, hogy a legfeltűnőbbtől a 
legegyszerűbb formáig a mely szinte telje­
sen dísztelen, minden divat. Kalap is termé­
szetesen más való az egyszerű angol, és 
más a látogatóruhánkhoz, Az utóbbit szín­
házban is hordhatjuk — már a kiknek pá­
holyra telik. Mi többiek, a kik föld szintről 
élvezzük a művészetet, ezzel is megspórol­
hatunk egy-két kalapot, Ida.

*

A Divat Újság minden hónapban két­
szer jelenik meg, Előfizetési ára nagyon 
olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel, 
két korona busz fillér. Előfizetni tegezéi- 
szerübben a kiadóhivatalba intézett posta­
utalványon lehet. A Divat Újság kiadó­
hivatalba Budapesten, VIII , Rökk Szilárd­
utca 4. számú házban van.

— A magyar szabadságharcé hősiességét, 
önfeláldozását a görögöknek a perzsa hadak 
elleni harczaival szokták összehasonlítani: ér­
dekes is az összevetés, nagy, kimagasló hösj 
harczai voltak mindkettőnek és voltak Efiál- 
teszek a magyar szabadságharczban is. A 
magyar szabadságiíarcz a világ legszebb tu­
saival, legtöbb hősiességével dicsekedő harcz 
volt, de elbukott : a görög azonban diadal­
maskodott a világra szóló hadak ellen. Ezek­
ről a görög hősi haiczokról szól az Endrei 
Zalán-féle Világ Történelme e heti füzete. 
Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld 
„A Világ Történelme44 kiadóhivatala, Buda­
pest, VI. Arradi-u. 8.

— yí/mo^czim alatt megjelentek Hónig 
Manó összegyűjtött versei. A mű csinos 
kiálltáéban 6 Ívre terjed. Egy csomó hangu­
lat, sok érzés, pár történet, ellesve az 
életből, — ez a könyv rövid tartalma. A 
hangulat néhol borongó, de nyomban 
keresztül tör a felhőkön a derűs napsugár. 
Most a bor mámora, majd a szerelem heve 
készteti dalra és dalol ifjúi kedélylyel, 
tiszta, becsületes érzésekkel. A könyv ára 
2 korona. Megrendelhető a szerzőnél (Bács- 
Topolyán) és Wilheiin Miksa könyvkeres­
kedőnél (Bács-Topolyán).
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ÍÖ00.MW I szerencséje

NAGY!
Ki még eddig soha szerenc-ekisér- 
lelet nem tett az osztálysorsjátékban,

KISS bankházában, meri.

KISS erencséje NAGY!
Kinek még eddig az oszlálysorsjá- 
lékban eredménye nem volt, le­

gyen kísérletet 
KISS bnnkllíizíibaii, mert

KISS szerencséje NAGY! 
Több ezer fél nyert a lefolyt sors­
játékban nagyobb nyereményeket 
Ki 1l>>inkli:'ix.:':l>!l 11. 

Az eddigi húzások­
nál szerencsénk volt 
már háromszor a jutalmat 

600.000 toronát ~ ,800.000 
és ít legnagyobb főnyereményt 

400.000 oronál 400.000 
2,200.000 

koronát igen tisztelt vevőinknek 
kifizetni. Minden egyes húzás ulán 
közzélesszük a legnagyobb buda­
pesti hírlapokban a nálunk nyert 
sorsjegyek jegyzékét, úgy, hogy 
mindenki meggyőződhetik, misze­
rint a mi t. vevőinkek kü­
lönösen kedvez a szerencse. I Kitett nyeremények azonnal kifizettetek.
KlSél'CljC mOgszerencséjét 

KISS bankházában, mert 
KISS szerencséje NAGY! 
A XVII. sorsjáték 1-sö osztá­
lyának húzása folyó évi no­
vember 23. és 24. lesz. 
Az 1-sö osztályú sorsjegyek árai: 
Égj njolcMd i K. 50 f. I Égj tói . . . 6 K. 
ti; Btgjeó 3 „ - „ | Egy egész . . . 12 „ 

Kiss Károly és Tsa 
h magyar királyi szabadalmazott 
ob/.tálysorsjáték föelárusltó helye

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 13.

6501/1905.

ZPályázat.
Okér községben megüresedett köz­

ségi állatorvosi állásra ezennel pályá­
zatot nyitok és felhívom mindazokat, 
akik ezen évi 1000 korona fizetés és 
40 fillér nappali és 80 fillér éjjeli lá­
togatási díjjal egybekötött állást el­
nyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt 
kérvényüket születési anyakönyvi kivo­
nattal hozzám november hó 25- ig 
okvetlenül terjesszék be, mert később 
érkező kérvények figyelembe vétetni 
nem lógnak.

Újvidék, 1905. október hó 30-án.
MEZEY IMRE,

lo.-zoigabu'i.

Ferencz-csalorna részvénylársulal űz­
tél igazgatósága.

2393 —905. sz.

HIRDETMÉNY.
A részvénylársulal kezelésében levő 

csatornái műtárgyak 1900. évi fenntar­
tásához szükséges és körülbelül :

220 m8 puha íenyőszál.
385 drb puha fenyődeszka.
4-0 m8 vöiöi fenyőszál.
70 m’ lölgyfa deszka.
15 mj hajó padló.
35 m bárdoll tölgyfagerenda és 

egyéb építési anyagoknak biztosítására 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdelletik.

Részletes anyagszükségleti kimuta­
tás és szállítási feltételek a r. I. üzlet­
igazgatóságánál (Kisszlapár, u. p. Űj- 
szivacz) kaphatók.

Ajánlatok : ,,Ajánlat a Ferenczcsa- 
lornai hidjavilásokra" felírással látan­
dók el.

Az ajánlott összeg 10 százalékát 
képező bánatpénzt tartalmazó zárt aján­
latok beadási határideje 1905. novem­
ber 25. déli 12 óra.

Később érkező vagy távirati aján­
latok tekintetbe nem vételnek.

Kisszlapár, 1905. november 1.
HEINCZ ALBERT,

inűsziki ts iiz.loi igazgató.

* SS Uj zálogház, s: 1
Van szenesem a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, X- 

hogy f. évi november hó 15-ével a gör- kel. szerb templom mellett, X-
*á>

•X
-X
X íw Wéhl-íéle háxbsin síj... _ —zálogházát

nyitunk, melyben mindennemű arany, ezüst, értékpapír és ruhaneműkre 
és más értéktárgyakra előnyös kamatszámítás mellett kölcsönt adunk 
és konvertálunk már zálogban lévő tárgyakat.

Kelt Zomborban, 1905. november hó.
Tisztelettel

Sztoj'kovics Nenád és Tsa.

3883. szám.
kig. 1905.

Pályázati hirdetmény.
Bács Bodrog vármegye kulai járásába 

bekebelezett Bácskeresztur nagyközségben 
elhalálozás folytán üresedésbe jött és 1. 
elöleges havi részletekben fizetendő évi 
560 kor. fizetéssel javadalmazott U-od ir- 
noki és 2. lemondás folytán üresedésbe 
jött, utólagos havi részletekben fizetendő 
évi 500 korona fizetéssel javadalmazott 
dijnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek 
S felhívom a pályázni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen felszerelt folyamodványukat 
folyó évi november hó 25-éig 
annál is inkább nyújtsák be, mert a ké- 

i söhb érkezőket figyelembe nem fogom 
j venni.

Ku'a, 1905 október 25-én.
Dr. Széchényi,

i fÓHzolgabiió.
76Ö”1905? ....".................. “

végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

I évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
• közhírré teszi, hogy a zombori kir. járás­

bíróság 1905 évi Sp. III. 518/4. számú vég­
zése következtében dr. Pnsl.rovics János 
zombori lakos ügyvéd által képviselt Mol­
nár István zombori lakos javára dr. Flok- 
kenstein Ferencz zombori lakós ellen 175 
kor. s jár. erejéig 1905. évi október hó
14-én  foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felül foglalt és 983 kor. becsült 
következő ingóságok, u ni. : ingkó nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1905-ik évi V. 1312/2. szánni vég­
zése folytán 175 kor. tőkekövetelés, ennek 
1905. évi augusztus hó 1. napjától járó 5% 
kamatai és eddig összesen 51 kor. 80 fii- 

1 lécben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Zomborban adós lakásán leendő 
eszközlésére 1905. évi november hó 
13. napjának délelőtti 9 órája ha­
táridőül kitüzetik és a hhoz avenni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 

■ LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
! készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­

nek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1905. évi november 
' hó 2-ik napján.

Styrum Mór,
kn. bírósági vtgn?hajtó.

i
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„Fortuna.*1
Vásároljon

;®bb® szerencse-

f osztálysorsjegyet f
HERCZOG TESTVÉREK

bankházában & O ifi IIO IS.

&l

t> HIRDETMÉNY, t
Ezennel közhírré túlélik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyministerium ellenőrző közegei a Magy.

Kir. Szab. Osztálysorsjáték (JCUil. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak árusítás 
végeit kiadatlak. — A Magyar Kir. Pénzügyministerium állal jóváhagyóit sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve
Tizenhetedik Sorsjáték. 110,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény.

Első osztály
Botót 12 korona

Második osztály
Botót 20 korona

Harmadik osztály
Betét 32 korona

Húzás : 1905. november 23. és 24, Húzás : 1905. decz. 19. és 20. Húzás: 1906. január 16., 17. és 18.

Hatodik osztály
Botót 24 korona

Húzás : 190G. márczius 28-tól április 24-ig

Ötödik osztály
Botét 32 korona

Húzás : 1906. márczius 7. ós 8.

Nyoremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 60000 1 á 70000 1 á 80000
1 á 20000 1 á 25000 1 á 30000
1 á 10000 1 á 10000 1 a 20000
1 á 5000 1 á 5000 1 á 1ÜÜ00
3 á 2000 6000 3 á 3000 9000 3 á 1000Ü 30000
5 á 1000 5000 5 a 2000 10000 5 a 5000 250008 á 500 4000 8 a 1000 8000 8 ti 2000 1600030 á 300 9000 20 a 500 16000 10 a ltOO 10000

100 á 100 10000 110 a 300 33000 120 á 500 600003350 a 40 134000 4350 á 80 348000 4850 a 130 630500
3500 nyer. Kor. 263000 4500 nyer. Kor. 528000 5000 nyer. Kor, 916500

III

Negyedik osztály
Betét 40 korona

Húzás : 1906. február 13., 14. és lf.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 90000 1 á 100000
1 á 3000U 1 á 30000
1 á 20000 1 á 20000
1 A 15000 1 á 15000

t 8 á 10000 31'OOQ 3 á 10000 30000
5 » 5000 25000 5 á 5000 25000
8 a 2000 16000 8 á 2000 16000

i 10 < 1000 íoooo 10 á 1000 10000
j 120 á 500 60000 120 á 500 60000

4850 á 170 824500 3850 á 200 770006
5000 nyoromóny Korona 1.120,500 4000 nyeremény Korona 1.076,000

Lcuniisjobb nyeremény szerencsés esetben 
Korona 

1.000.000
millió)

600000
400000
200000 
100000 
80000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
2000 
1000 

500 
200

?!sg s
1
1
1
1
1
1
1
1
2
2
4
5

25
50

405
760

1140 
30600

CEgy
Jutái. 
Kor. 
nyer.

á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á

33,000 nyer, és jutái, kor.

600000 
400000 I 
200000 
200000 
80000 
60000 
50000 
40000 
60000 
50000 
80000 
75000

250000 
250000 
810000 
760000 
570000 

6120000 i 
10.555,000

Az I. osztály húzása 1905. november hó 23. és 24-én tarlatik meg. A húzások a Magyar királyi
állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér,
bejárat a Duna-utcza felöl). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Oszlálysorsjáték valamennyi árusilóinál kaphatók.

Budapest, 1905. évi október hó 29-én.
Magyar Királyi Szabad

Osztály sorsjáték Igazgatósága.
6róf Teleki. Hazay.
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Pályázati hirdetmény.

A bácsalmási járáshoz tartozó Mély­
kút községben újonnan rendszeresített 
és a vármegyei tele, törvényhatóság 
605/1905. számú határozatával jóvá­
hagyóit egy irnoki és egy Írnok-végre­
hajtói állásra pályázatni hirdetek, és 
felhívom mindazokat, kik ezen állás 
valamelyikéi elnyerni óhajtják, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
hozzám folyó évi november 16-ig 
annál is inkább nyújtsák be, mert a 
a késön beérkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az irnoki állás havi előleges rész­
letekben kifizetendő évi 801) korona, — 
az Írnok-végrehajtói állás pedig évi 
60(1 korona készpénz fizetéssel van ja­
vadalmazva.

Bácsalmás, 1905. október 30-án.
Szutrély Lipót, 

főszolgabíró.

w <Sli jaj! Köhög, rekeittség,elnyálkásodás i leljen ’ fi)
ellen gyors és biztos liatAsnuk. gája.’” W

X Eggei mehpastillái. i

W t B^Ví-. az étVftgyftt nőm i ont iák t”' £■»
■ I

az étvágyat nem rontják
■ ■ és kitűnő Ízűek

Doboz i 1 kor. és 2 kor.
Prőbndoboz 20 fii.
1' o« .sxétlcHlclcM i’ii 1<i .ói*:

„N;idór “ gyógyszertár
Budapest, V|. Váczi-kö nt 17.

I . ' m M

I.ggcrmell pasztilla csuk- 
Iliim ír nieggi ógyitolt. W 

Kapható ZomborbanI Mihájlovils l-lván, Schwarcz Emil, Tárczay 
István, Ternesváry József gyógyszertáraikban. fi)
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Az arezbor >zépí- J y Q p p I
lése és llnomitiVa u i
Legelegánsabb loilelle-, bál- és szalon-pudei 

zsaszin vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Polli J. 

I.tnár állal Becsben.
Elismerő levelek a legjobb körökből minden

(nottBielb

fehér, ró-
9

•I. cs. kir. 9A

dobozhoz. w9
is* &

cs. és kir. udvari loilelle-szappan és parfümök, cs. és 
kir. kamarai szálliló. BECS I., Wollzeile 3, sz.

ki. küldése Kapható Zomborban: Woidiagur 3. ás Zs. tíz összeg előleges * 
beküldése után. kereskedö-cz *gnel.

Óriási szerencse T

BBF“ Utólérhetetlen gyűjtődéin szerencséje. Hiszen Magyarországon úgyszólván
nincsen város, hol GAEDICKE egy vagy több főnyereményt ne íizeteii volna ki. Rövid időn 
belül a következő nyereményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek: 

gjZ A nagy jutalmat 602.000 koronát a 62551 szamra 
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a

400.000
400.000

•w 
11119 számra, 

„ 28916 „
„ „ 33464 „
igen sok 30.000, 25.000, 15000

5?

háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70.000, négyszer 60.000 és
----------------- ------- ------ — - gs 10.000 koronás nyereményeket.
A legközelebbi XVII-ik sorsjátéknál, mely újból

55 000 nyeremény és 110.000 sorsjegyből áll. 14 millió 459000 ko ona sorsol,tatjk ki.
----Főnyerpniény esetleg, 1 millió korona.— 

Továbbá 1 nagy jutalom á 600.000, 1 nyeremény ti 400.000, 1 á 200 000, 2 á 100.000 
2 á 80 000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 50.000, 40.000, 5 á 30.000, " ' "

8 á 15.000, 36 á 1OOOO, 07 á 5000 stb.
Az eredeti worsjegyeh tervfweriiili Arii.: 

Egy nyolezad Egy negyed ___ Egy fél
Í7öö ” 3 — ' «•-

m-iyek az összeg előzetes beküldése, vagy utánvéttel küldetnek szél. Hivatalos 
befizetési lapok ingyen és bérmentve.

jjtfr A november hó 23-iki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelései hozzám

r>

3 á 25.000, 8 
slb.

Egy agé-sz

játéktervek,

“■1 ÜTSi

1 A 90.000 
á 20.000,

sorsjegy 
koi-oaa. 

valamint poslai

juttatni. "W 

bankház Budapest, Kossuth* 
W’ Laios-utcza 11. sz. "”Wk

•'
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Törlesztési kölcsönök 
földbirtokokra. 
A magas kamatláb daczára kiesz- 
közlök törlesztéses kölcsönöket W* földbirtokokra,. "Wí 
A régi olcsó kamatláb mellett.

A kölcsönök azonnal folyósiltalnak 
készpénzben- Felvilágosítással készség­
gel szolgál

Schafler Vilmos 
bankegyesiileti igazgató Süzejfedeii. 

Két segédet, 
egyet a % fűszer s egyel a g rö­
vidárú ?! szakmából keresek azonnali 
belépésre magyar és szerb nyelv tö­
kéletes ismeretét feltétlenül megkívánom.

rtXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXA
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Engel Mór.
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-r-r Kükül lömenti = 
SElső Szőlőoltvány telep?! 
(Tilijtat: CkSPARl FRIGYK MEDG YKS, 93, N.-K8küll5negje.) 
volt az egyedüli az egész országban, 
mely oltványait óriási mennyiségű, 
napo nta 5 millió liternyi Ízzel ön­
tözte, s ennek folytán az egyedüli 
szőlőtelep, amely ez évben is valóban 
szép és minden tekintetben kifogásta­
lan minőségű szőlőoltványokat szállít. 
Képes árjegyzék számos elismerő 
levéllel ingyen és bérmentve.

X 
X

X 
X 
X

X

a

Menyi

bankház által eladott sor«- 
a következő nyereménye

400
200

80
60
30
25
20
15
10
10
10
10

.V

rvian ® ’ijj? ö ;

a m. kir. szab, osxtálysorsjátékon eddig 
az egész országban ismert és népszerű 
Lukacs Vilmos bankház (Budapest, V., 
Fűrdő-utcza 1O. sz.) vevői érték el. Ezen 
jelszó: 
„te 

nyeremények hosszú sora által, melye­
ket ezen bankház vevőinek, titoktartás 
mellett már kifizetett, a legfényesebb 
módon megerősítést nyert.

u Ezen 
jegyekre 
estek:

SorSjegy-szAm

'46965
106858
48303
49559

9899
37115
72895
80034
11311

2695
49581
80045

és ezeken kivül még óriási mennyiségi 
5000 koronás, 2000 koronás stb. nyere 
méray, sok millió korona összértékben.

T^yujtsunk tehát kezet a szerencsé­
nek és vásároljunk osztálysorsjegyet 
ott, hol Fortuna istenasszony adományait 
oly tartósan és bőkezűen osztogatja 
Lukács Vilmos bankházában, melynek 
sorsjegyei helyben,
&i&- kizárólag az alanti czégnél kaphatók, "XáD 
Az I. osztályú ere- ’/8 */4 */2
deti sorsjegyek árai: 1,50

tlV'ht 1905. november 23. és 24-én. 
Nikolits István 
füszerkeresk. ZOMBOR, Városházópület.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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< 1 • kitűnő étvágyfokozó
asztali italt óhajt, 

Aki KynnKe, lábbadozó,

ideges, álmatlan

szoptat,

sovány.

tüdőbeteg

mnlaszazn el saját érdekéne
ben a kitűnő hatásúnak elis­
mert és rendkívül tartós

I

■A..Iáa 9 iáiul la »4 <> 4 9 «a na :)z a szerencse, mely bankházunknak ked- 
■? Ulllliiilllllllilldibm vez Rövid idő allalt Sí millió koronánál 
több nyereményt fizettünk ki nagyiabecsüll vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

továbbá 4 á’IOu.OuO, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, 
több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kí­
vül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály- 
sorsjálékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyei.

A most kezdődő 17-ik magyar oszlálysorsjálékban

0
R

ERCÜLES
maláta-tápsör
„különlegességet"

Kapható m|nden na­
gyobb csemege-, fű­
szer-kereskedésben, 
kávéházban, vendég­

lőben és a
HERCULES Sörfőzde 

szétküldés! telepén, Budapest, 
VII., Bethlen tér 3.

Telefon 63-67. — Árjegyzék ingyen. — Vi- 
dékre postán küldünk fi kg. próbaküldeményt 

(6 üveg) utánvéttel.
Kapható Zomborban:

' WE1DINGER S. és ZS. czégnél.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen Íratott, ingyen és bér­
mentve kapható a szabd, hattyú gyógy­

szertár által Majna Frankfurt.

Újdonság! Újdonság!
óriási megtakarítás!

Minden háziasszony egy kísérlet 
után állandóan használja a

száraz to|ásl!sztkészitinényt.
Tyúktojás felhasználásával gyártja: 

Strobentz Testvérek 
gyár-részvénytársaság,

Budapest, IX. kér., Üllöl-nt 89. sz. 
A „Paoifio" tojásliszt stilt és fölt 
tészták úgyszintén ozukrászsllte- 
ményok és fagylaltok készítésénél 
kitünően használható és teljesen 
pótolja a sütésnél és főzésnél a 
friss tojássárgáját. Nem romlik 
és ennélfogva állandó készletben 
tartható minden háztartásban.

A kAvttkeU ciomógökben van forgalomban;

IW gnia in 2.1(1 K (160 tojás lúgijit lulyettsiiti) 
60 „ , 1 20 K (80 „
S6 , „-.60 K (40 .
á »l..Ub«n -.10 K (6 „ „ ■

lapható minden nagyobb fteier •» ceemegeailotben.

■ 10.000 sorsjegyre ismét 55.000 pénznyeremény jut
.és összesen i-t millió -0,150.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett 3
-......................... .. [M<(| A vAUHab —----------x __ - -

álló szerencseszámot!
______________________________________ ===== nagy nyeremény jut "

nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és 
könnyen meglehet, begy éppen egy szerencsés véletlen

12199 
3223 

22037 
(hO17 
41777 
74366 
20292 

101001 
509,) 1 
35286 
2392

90372 
32117 

105317
13223 
52333 
74397 
24031 

9001
38277 

108855
51377

ódám. Adél 
Adolár, Ágnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
A” Rrt, Anatolia 
Al.ród. Anol'.onia 
Ákos Aranka 
Amhr-ia. Porta 
András, Blanka 
Antal. Joraáía 
Arnold. öoriska 
Árpád, Betti 
Arthar, Boka 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Bálint, Dóra 
Barnaoás, Oerottyi 
Róla, Cecília 
Benedek. Euienii 
Bornát, Emma 
Dániel, Eraesztin 101911 
Dávid, Éva » 1«864 
Dómi, Evelin ’ «á!57

Dezső, Erzsébet 
Ede, Esz er 
Elek, Etel ' 
Elemár. Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Prida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc. Gcrtrud 
rrinyo8,Gabrtella 
Fölöp, Gizella 
Gábor. Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriéit 
Géza. Hermina 
Gusitáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, íduska 
Henrik. Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Illca 
Ignác. Irén 
Illés, irma, 
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

%

65878 
4013

41739 
107273
32443 
92777 
52551 
1211:. 
93989 
60037 
20999 
79747 
51331 
38997 

2733
55487 
35375 
34477 
92792
46495 
12115 
45273 

109883
27174 
58077

2393
98322
35597
54895
17339
68775
48741 
66844 

7279 
109707 
50919 
96622 
21624 
66022 
6270

81484
95297
52977
2-1292
65146
48562 
12306 

109689 
v.imu, muiuu 88784
Oszkár, Matlld 67197

Iván, Jolán 
Jakab, Jóízű 
János, Jndith W 
lené, Juliska 
József, Karolta 
Kálmán, Katinka 
Károly, Katalin 
Kornél. Klára 
Kristóf. Kloüld 
Lajos. Kornélia 
Lásib, Kriszüna 
Leó. Kunigunda 
Linót. Lanra 
Lőrinc. Lenke 
Manó, Leónla 
Már ;us, Lídia 
Mártod, Ltaa 
Bátyás, Ludmilla 
Mihály, Lujza 
Siklós, Magdolna 
Miksa, Malvin 
Mór, Marit 
Sándor, Mária 
Orbán, Mártha _

Ottó, Melánia 
Ödön, Narczlsz 
Pál, Seszti 
Péter, Olga 
Pista, Paula 
Biohárd, Pelagje 
Róbert. Patrons'la 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu. Rózsika 
Sándor, Bozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér. Theodoris 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terus 
Vendel, Valéria

21451 
55177 
2787

51515 
101969 

84855 
79787 
125:13 
65 >2 7 
17718 
38107 

107397
48564 
74377 
2727

34950 
55477 

_____________ 20005 
Viutor, Veronika 101011 
Vilmos. Viktória------ -
Vinne, Vilma 
Zoltán. ZeéOa 
Jiígiad, Juiuui

50908
12413
65565

544RJ

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona; |j
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 
2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40,000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á. á 
20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: gj
’/8 eredeti sorsjegy frt —.75, vagy I< 1.50; ’/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 kor f'- 
*/« » »> „ d. , „ „ 6. ■; ’/i »» » n 0.— n 12 „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 5 
tervezel dijlalannl. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb ja

f. é. november hó 14-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

■ ■ ■■TOROK A. és Tsal
bankháza, Budapesten. T«r£:Snap[St,

Hazánk legimjfyobb OMztri.lyMorKÍriték>iÍKlato.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletci:

Központ: Terés-körut 46/a. I. fiók: Váczi-körut 4/a.
II. fiók: Muzeum-körut 11,'a. III. fiók: Erznébet-körut 54a.

■
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téli is nyírt gyógyhely 

BUDAPESTEN.
Prospektus kívánatra tőgyen is bérosen.va

t-trrtustössi trortAJn Slte.l, 
Kraasóbet-körül 04.

V eMxr.<»fcmiÉo. ÉT» .gyógyítás*" é» gyenge yyarmekek erökbítósón. • legnuia.

KR9EGMER-«é!e J

‘TOKAJI CHINA-VASBOR.
Kta OVMi Ara 3'20 kor Nagy Üveg « kor - Kepnaio

Htmo.WOT6WY8Zf.OTAB Badap<>i.t. Katvtn-^

u«> a.Mvrv — * L.
auoaresT, vi.. vwczi-körut is. sl 7 

100 sióba rzv R-tól frtjíbb kUiolgttmu e« «fll*«yvt- 
agilissal egyen. PArtök. etegtai klvtW. tiurtos És 
sőrcaaniok * Mában. Villámon várni ti <r.cg4JlOb«i7 u 

«5»rt» pÉlyaiidvvo* ti k«|6* telt

•féle részv. társas 
megóvó-intézet 
az első éslegnagyob

.. . . . an aa '/« millió félJZVéoyBudapest, -utcza 42, 44 tsa- ... 1
ját ráz), 45, 46, és Uj-utca 41

Katzer szőrmeárúl az egész világon el vannak 
terjedve és elsőranguak.

udv uáll.
I., üuuornmarkt |9

Almit topos

Ön nagyon idősnek látszik I
Fesse haját a CZERNY-féle

HAJFESTÖ-SZERREL •

oitíonci
L«lkUfnrtrelc5»tg i

• MINDEN 

hölgy előnye 
olcsón ós a mellett mégis 

divatosan és elegánsan ruházkodíl. 

Saját érdekében 
kérje ezért dúrtartainro 

Hint a-gyQjteményQnkotf 
awiyet aiogtetűntA* TŐflttt 

lagyto ős bérmeotte küld • 
WIENER MÓDÉN UNIÓN 

Bécs, L Schottenrlng 10

Elsőrangú kénes hevvuü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
MÖzős í» külön Iszapfürdőkkel, potn 
pás AtvAnyvli-uszodúkkal, kő-, kőd-, 
költi- villamos vií-. »ztn»a»aa- 

napfOrdöUtel

WO kényelmet ptkősiobőval
1 A legszolidabb kezelöa-

GYÓGYEREJÜ
ÓÓS-JWZESZ

Wlbtfnsnwrf ■■■.... .

Sziiwlí ;x
Buiorsztjvew cs’pke-üutp

s. SCHEiN

Fannin ncn
Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt 

i _ ránezok is eltűnnek az arczró_L. * g» ’ iA^nüGQéO 
használata által. 8® |sg g 

Egy üveg ára 2 korona. “ S 
Hozzá ugorkaszappan I k, púder 120, K.

BALASSA KORNÉL

SZAK

MÁJ

;SMITH PREMIER fl°5 ’ 
kénes árjegyzék ingyen

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városhó.. (Ktroly-kö.rut).

(„Szarvas" vagy kúlcsszappant)

isztttókivonatot

Jótállás

Obiál Károly könyvnyomdájából, Zomborban.

Dr. Kovács 
késpasztája 
3 nap alatt 

biztosan hat. 
Tégelye K 120

Dr. Kovács 
gyógylára 

Bjbsi, Gyár a.II Z. . á é w « 5 H f
MÁLNÁS! SICUL1A GYÓGYFORRÁS *^zal>

. . __.....____ ~kiváló összetételű égvénye* sós savanyuvfz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál, úgy­
szintén a húgyés ivarszervek hurutos és vérpangáscs bántalmainál is. ló hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségből eredő máibajok ellen. A „Sicuiia'-forrás 
belső Használatának fürdéssel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
• It i. admányainál A tüdőgümőkor kezdetleges eseteiben, valamint a gümos-görvélyes 

km. irigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zni. us idült köszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1905 |anuár a Dr. Korányi Frigye*, •
«<yei<oU non lóttadiMil tag. a M. Tud. Akad, tagja. tK>. itb

SaHkOU* a kcMlö tuXajdoao* „SICUL1A** tw sőatetea aaia savat, tart tő gyér « t MÁLNASFOWOÓN Hiromiiék

m, £aM> ; SICUUA, MáinMrtrdő. rőf^ktlrak BvdapealM : IV.. MmenasUrfSmt f.. «• nagyobb Tirolban.

Kérjük a SICUL1A névre Hgyetni 111

az o»ze$ l^óza 
-i^l^oIáidban a leyjotbant 

Magyar K&JOOD TUUÍDIII, ,J&A MÍ^OErlöTr Kapható.

MZ A 4 Minden darab szappan a Schiclil nérvel
V Cóvl Síd LE « tiszta és ment káros alkat rézeektil

Schicht-szappan!
a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.

25.000 koronát fizet Schieht 
György cég Aussigban bárkinek, 
a ki bebizonyítja, hogy szappannal 

„Schiclil" névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.


